

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 117 (4015)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 28 СЕНТЯБРЯ 1972 года

Цена 2 коп.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

На днях исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся заслушал отчет председателя колхоза «Малокаменский» М. С. Минишиева «О готовности колхоза к стойловому содержанию скота». Отмечено, что в текущем году заготовлено грубых и сочных кормов по 16 центнеров на одну условную голову. Имеющиеся корма не исследованы на качество и содержание питательных веществ. До сих пор отсутствует в хозяйстве распределение

кормов. Подготовка животноводческих помещений и строительство ведется неудовлетворительно. Бригада по ремонту создана, но не приступила к работе. Все это может привести к большим трудностям в расстановке скота на стойловое содержание и к нарушению зоотехнических норм и правил.

Предложено принять энергичные меры к тому, чтобы до первого октября этого года составить кормовой баланс, закончить ремонт помещений, машин и оборудования до 5 октября.

В целях своевременной подготовки к зимнему содержанию скота в колхозах и совхозах района исполнком рекомендует в первой половине октября провести смотр готовности каждой фермы и обсудить его результаты. Исполнкомам сельских Советов внести на обсуждение очередных сессий вопрос о ходе подготовки к зимовке скота в хозяйствах. Специалистам сельского хозяйства внимательно разобраться с подготовкой к зиме в каждом колхозе, совхозе, определить практическую помощь в размещении животных и рациональном расходовании кормов.

С информацией о начале учебных занятий в школах района выступил заведующий РОНО А. В. Хлыбов. Отмечено, что текущий учебный год в школах района начался организованно. Улучшилась материальная база школ. Школьники обеспечены учебниками и учебными принадлежностями. Однако имеют место серьезные недостатки. В школах Увийского и Ошминского сельских Советов до сих пор не выполнен закон о всеобуче. В ряде школ района отсутствует горячее питание для детей и не организован подвоз учащихся. Затянулось строительство жилых домов для учителей в Ошминской, Шайгинской средних и Увийской начальной школах. Отопительная система в Тоншаевской средней школе до сих пор не работает. Здание Пижемской средней школы подвергается разрушению из-за отсутствия водосточных труб и калориферов.

По обсужденному вопросу повестки дня исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся принял решение, которое обязывает исполнкомы сельских и поселковых Советов, руководителей школ принять энергичные меры к устранению недостатков.



В коопхозе «Одошнурский» еще до службы в рядах Советской Армии работал трактористом Петр Григорьевич Кукушкин. После Армии, снова вернувшись в родные края, он с большим старанием и трудолюбием выполняет все работы в хозяйстве на врученнем ему тракторе МТЗ-50. Армейская закалка и приобретенный опыт позволяют ему с хорошим качеством, с перевыполнением установленных заданий выполнять сменные задания. Фото А. Нечаева.

ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП

Ответственное дело хлебороба—вовремя убрать выращенный урожай. Своевременно и с хорошим качеством засыпать в закрома фуражный и семенной материал—такая задача стояла перед тружениками колхоза имени Тимирязева. С этой задачей они успешно справились.

Своевременная уборка урожая во многом зависела от работы механизаторов: Александра Михайловича Хлыбова и звеньевого по картофелю Павла Николаевича Воробьеву.

Наряду с уборкой картофеля, все усилия колхозников направлены на быстрейшее завершение подвязки и сдачи государству такого ценного сырья как лен. Из плана 60 гектаров проведена подвязка на площади 25 гектаров. Сдано государству его 10 тонн нормальным качеством.

Правление колхоза выносит большую благодарность за оказанную помощь колхозу студентам и колхозным пенсионерам.

А. ТОМАРОВ.

Репортаж

В колхозах и совхозах района успешно завершена уборка картофеля. На повестке дня стоит очень важный вопрос—своевременно поднять лен и сдать его государству.

Страдная пора в эти дни наступила и для работников Тоншаевского льнозавода. Одна за другой подходят сюда машины, груженные льнотрестой.

У здания сырьевого тамбура на разгрузке находится трактор «Беларусь» из колхоза имени Кирова. Это хозяйство одно из первых приступило к продаже льна государству. На приемные пункты льнозавода кировчане отправили уже более 92 тонн тресты, что больше половины плана. Вот и сегодня здесь разгружается трактор А. И. Киселева.

—Сколько вы сейчас привезли? —спрашиваем мы Александра Ильича.

—С этим рейсом мы привезли 160 центнеров льнотресты.

НАПРЯЖЕННЫЕ ДНИ

ров на приемный пункт льнозавода поступило 170 центнеров тресты.

Прежде чем взвесить привезенный лен, сортировщик Василий Григорьевич Громовик определяет качество тресты. Она проходит первым номером. С весов машина отправляется на разгрузку, а на ее место встает трактор «Беларусь» из колхоза «Малокаменский».

Не первый год приходится доставлять это ценное сырье на льнозавод трактористу Льву Николаевичу Думкину. Вот и сейчас с грузчиком Петром Яковлевичем Смирновым он привез 163 центнера льнотресты.

В полном разгаре завершающий этап уборочных работ в колхозах и совхозах района. Наши хлеборобы ударным трудом готовят достойную встречу своему празднику—Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

Р. БАЛАХОНЦЕВА.

КИНО—ВАЖНОЕ СРЕДСТВО АГИТАЦИИ

Огромные возможности кино, как искусства, наиболее массового, обращенного к миллионам зрителей, были высоко оценены В. И. Лениным. Он считал кино важнейшим из искусств, незаменимым средством живой, конкретной коммунистической агитации и пропаганды, формирования новой психологии человека, привития ему трудовых навыков.

Коммунистическая партия и Советское правительство, высоко оценивая роль кино в деле пропаганды и воспитания масс, уделяли и уделяют большое внимание развитию и укреплению отечественного кинематографа, благодаря чему советское кино получило заслуженное признание не только в нашей стране, но и во всем мире. Этой заботе еще раз подтверждает принятие недавно постановление ЦК КПСС «О дальнейшем развитии советской кинематографии».

По данным ЦСУ СССР в 1971 году в нашей стране функционировало 154 тысячи киноустановок, а действующий фильмфond составил более двух тысяч названий художественных фильмов. В прошлом году киносеть страны обслужила 4,7 миллиарда человек. Это значит, что ежедневно кинозалы нашей страны заполняют 13 миллионов зрителей. За последние годы техническая база киносети значительно обновлена современной киноаппаратурой.

Из года в год растет количество кинотеатров и киноустановок на селе. Более 100 тысяч киноустановок и кинопредвижек регулярно обслуживают сельское население, демонстрируя кинофильмы в самых отдаленных районах нашей страны.

Если в пятидесятых годах в нашем районе было всего 15 стационарных киноустановок и 4 кинопредвижки, то в настоящее время труженики села обслуживают 39 стационарных киноустановок из них 17 широкоэкранных. В прошлом году киноустановками района обслужено свыше 523 тысяч зрителей. Это значит, что каждый житель нашего района в среднем 21 раз в год посмотрел кино. В киносети трудится 28 киномехаников. Среди них заслуженный работник культуры РСФСР В. И. Елькин, отличники кинематографии СССР П. Н. Михалицын и Тен-Ен-Шен. Заслуженным авторитетом среди населения пользуются киномеханики А. Н. Безденежных, Г. И. Чикишев, К. Г. Катаева, Н. С. Пинаев и другие. Эти киномеханики регулярно выполняют и перевыполняют план по кинообслуживанию населения. Пропагандируя фильмы, стараются дойти до каждого жителя населенного пункта.

Письма, получаемые редакциями газет и Советом по делам религий при Совете Министров СССР, можно подразделить на три категории. Одних авторы спрашивают: почему в нашей стране, где окончательно и бесповоротно победило научное мировоззрение, до сих пор существуют церкви и молитвенные дома, многие из которых распространяют суетливые и антиобщественные взгляды? Не пора ли их закрыть?

Авторы других ратуют не только за свободу отправления религиозных культов, но и за право широкой, ничем не ограниченной религиозной пропаганды. А кое-кто, особенно из числа сторонников так называемого «чистого» баптизма, крайних пятидесятников, иеговистов и прочих экстремистов и фанатиков, требует даже прекратить атеистическую пропаганду, атеистическое воспитание детей и моральное

обучение сельского населения желает много лучшего. Дирекция киносети еще недостаточно проводит пропаганду лучших произведений советского киноискусства среди населения. Имеются недостатки в рекламировании кинопоказа.

Большим недостатком является неудовлетворительное состояние клубов и киноаппаратных. Большинство клубов на селе приспособлены из старых зданий, не отвечающих своему назначению. Имеют неизвестный внешний и внутренний вид, не имеют хороших мебели, годами не ремонтируются и приходят в ветхое состояние. Особенно в плохом состоянии находятся клубы в д. Пустошка и Б. Ашкаты совхоза «Вяжшнерский» (директор т. Гарев А. В.), д. Кузнер, Ворожцы совхоза «Ошминский» (директор т. Окунёв Р. Н.). В деревнях Втуринское и Куверба колхоза имени Свердлова, Ромачах колхоза имени Ленина, Кодичах — совхоза «Прогресс», Ошары колхоза имени Кирова и некоторых других. Ошмин-

ский сельский Совет произвел некоторый ремонт здания клуба в д. Шукшум, но аппаратная в нем не пригодна к эксплуатации.

Из-за плохого состояния клубов и киноаппаратных сдерживаются дальнейшее внедрение современной широкоэкранной киноаппаратуры. Достаточно сказать, что из 39 киноустановок еще 24 работают на узкопленочной киноаппаратуре. Техническая же база киносети уже сейчас позволяет переоснастить все узкопленочные киноустановки на широкоэкранные. Такое состояние клубов существенно влияет на посещаемость зрителей да и на всю культурно-массовую работу на селе. Необходимо строительство типовых клубов и в первую очередь на центральных усадьбах колхозов и совхозов. На примере колхоза «Красная нива» видно, что с постройкой там клуба значительно повысилась посещаемость и активность молодежи. Наш прокат располагает большим фильмомфондом научно-популярных, хроникально-документальных и учебных

фильмов, который способен ответить на многие вопросы трудящихся из международной жизни, из советской деятельности, о развитии науки и техники, оказать помощь в общобразовательной и эстетической работе среди населения, учебе колхозных и совхозных кадров.

Вот почему партия и правительство, отмечая возросшее значение кино в коммунистическом воспитании трудящихся, настойчиво указывают на необходимость дальнейшего улучшения кинообслуживания населения, особенно сельского. Задачу дальнейшего усиления роли кино в идеино-воспитательной работе среди населения, подчинения деятельности киносети претворению в жизнь указаний XXIV съезда КПСС можно решить лишь совместными усилиями работников кинофикации, культуры, руководителей колхозов и совхозов, секретарей партийных организаций. Многое в решении этой задачи зависит от сельских киномехаников и культпросветработников.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.

Семинар

В минувший вторник в районном комитете КПСС состоялся семинар пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма в сети партийного просвещения.

С лекциями «Что изучает исторический материализм» и «Общественно-экономическая форма» выступил преподаватель Горьковской Высшей партийной школы, кандидат философских наук тов. Курилев Ю. И.

Лекцию «Образование СССР — торжество ленинской национальной политики» прочитал заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. П. Кудрявцев.

Об организации политучебы в сети партийного просвещения в 1972—1973 учебном году рассказал заведующий парткабинетом райкома КПСС П. И. Поздяев.

О некоторых итогах работы и задачах партийной организации доложил присутствующим второй секретарь районного комитета КПСС В. А. Костров. В. ГРУЗДЕВ.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ВСЕ СПЕЦИАЛИСТЫ — ИЗ РАЗДОЛЬНОГО

Все 84 специалиста сельского хозяйства, работающие в колхозе «Дружба» Новоалександровского района на Ставрополье, — коренные жители села Раздольного и хутора Фельдмаршальского. В разное время по путевкам колхоза они окончили институты или техникумы. Дома каждый получил работу по специальности. Об этом позаботились правление колхоза и партийная организация.

—А как же иначе,—говорит секретарь парткома А. Г. Шатохин. — Очень помогло Постановление ЦК КПСС «О работе Алтайского крайкома КПСС по повышению роли специалистов в развитии колхозного и совхозного производства». Сделали из него необходимые выводы. Было решено, например, максимально разгрузить специалистов от чисто канцелярской работы, дать им больше возможностей для самостоятельной деятельности, инициативы, творчества. Но, конечно, сохранили четкий партийный контроль.

Примечательно, что все главные специалисты хозяйства, включая и председателя колхоза В. П. Штоколова, имеют высшее образование. С весны инженерную службу хо-

зяйства возглавляет бывший шофер А. М. Селюков, заочно окончивший Ставропольский сельскохозяйственный институт. Он отлично подготовил к уборке урожая технику, организовал вызовку зерна тракторными тележками.

Неплохо зарекомендовал себя за год работы и новый главный зоотехник М. Н. Долматов — бывший тракторист и колхозный стипендиант. Несмотря на трудности засушливого лета, животноводы под его руководством сумели поднять продуктивность общественного стада. Производство молока идет с большим опережением плана и, по расчетам, превысит три тысячи килограммов на корову.

То же можно сказать и о всех командах бригад и ферм. Их умелое, грамотное руководство производством и инициатива, помноженные на знание и опыт, снискали колхозу «Дружба» славу одного из самых передовых в крае хозяйств высокой культуры земледелия. И не случайно уже несколько лет отсюда черпают руководящие кадры для себя другие хозяйства района.

К примеру, бывший секретарь парткома В. Н. Борисов получил звание ученого агро-

нома. Прослышили о нем члены колхоза имени Карла Маркса и пригласили возглавить хозяйство. А предшественник Селюкова — главный инженер В. К. Бороденко минувшей зимой был избран председателем соседнего колхоза имени Ленина. Верным помощником и советчиком в механизации животноводческих ферм всегда служил ему главный зоотехник колхоза А. Н. Дронов, который год назад стал директором известного всей стране совхоза «Темижбекский».

Молодой специалист, воспитанник Ставропольского сельскохозяйственного института В. С. Акулинин, работая в колхозе главным агрономом, установил тесные связи с ведущими селекционерами страны академиками П. П. Лукьяненко и В. С. Пустовойтом. Это позволило сделать колхозные поля крупнейшим источником элитных семян. Сейчас Акулинин — заместитель начальника краевого управления сельского хозяйства.

Вспоминают раздольенцы теплым словом и своего бывшего председателя колхоза Я. И. Чумачева. Все, что их окружает сейчас — двухэтажные дома, коттеджи, новая школа, дворец культуры, дет-

ские сады и ясли — связано с его деятельностью и заботой о земледельцах.

—Именно так, Яков Иванович, Вы должны поставить дело и во всем районе, — сказали Чумачеву новоалександровские коммунисты. Как лучшего председателя колхоза его избрали первым секретарем райкома партии.

В нынешнем году по рекомендации парткома многие коммунисты и комсомольцы взялись за учебники. На очных и заочных отделениях вузов и техникумов специальное образование сейчас получают 70 полеводов, животноводов и механизаторов. На выплату им стипендий и оплату дополнительных отпусков колхоз ежегодно расходует свыше 20 тысяч рублей. Но разве соизмерима эта сумма с той пользой, которую принесли и еще принесут хозяйству собственные специалисты? Перед ними — широкая программа развития общественного производства, разработанная на основе решений XXIV съезда партии.

К. МИЦЕНКО,
корр. ТАСС.
с. Раздольное,
Ставропольский край.

Религия и советские законы

Читатели газет присыпают в редакции письма с вопросами и предложением, налагающим на взаимоотношений церкви и государства, религии и атеизма.

Пресс-бюро «Правды» попросило члена Совета по делам религии при Совете Министров СССР Е. А. Тарасова прокомментировать эти письма, ответить на поставленные вопросы, дать необходимые разъяснения.

лодежи в учебных заведениях, разрешить религиозным организациям создавать «библейские» кружки, школы и вовлечь в них подростков.

Какова природа подобных взглядов и требований? Одних это идет от незнания или непонимания сущности советского законодательства о религиозных культурах; у других — от желания ускорить процесс освобождения сознания труда-

щихся от религиозных взглядов. Третьи же сознательно извращают советское законодательство о культурах, открыто требуют изменить его. Под прикрытием разглашествований о «свободе» они хотят наложить нам буржуазный принцип «свободы» вероисповедания, религиозной веротерпимости. Они пытаются отбросить принципы подлинной свободы совести, сформулирован-

ные В. И. Лениным в работе «Социализм и религия» и воплощенные в 1918 году в Декрете об отделении церкви от государства и школы от церкви.

В нашей стране каждый гражданин в правах, независимо от того, верующие они или атеисты. И тот, кто пытается посягнуть на права верующих, может быть привлечен за это к ответственности.

Вместе с тем в советском законодательстве подчеркивается, что никто из верующих не может, ссылаясь на свои религиозные взгляды, уклоняться от исполнения гражданских обязанностей. Попытки некоторых адвентистов седьмого дня уклониться по субботам от работы на производстве или запретить детям посещать в этот день школу, как и отказ некоторых верующих баптистов, пятидесятников, адвентистов, меннонитов или иеговистов от службы в Советской Армии, являются гру-

ФЕРМАМ – ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

В колхозах и совхозах района широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Повсеместно ведется работа за увеличение производства и продажи государству всех видов продуктов животноводства. В достижении намеченных рубежей в девятой пятилетке важное место принадлежит росту производства молока.

Дальнейший подъем животноводства во многом зависит от организованности подготовки к зимовке скота, умелого ее проведения в хозяйстве.

В текущем году в районе в результате неблагоприятных условий погоды складывается напряженное положение с обеспечением скота кормами. Урожай трав и других кормовых культур в этом году значительно ниже прошлогоднего. Поэтому нельзя упускать имеющиеся еще возможностей пополнения запасов кормов, использования всех кормовых ресурсов.

В оставшееся до начала зимовки время необходимо везде, где еще не приступали к силосованию соломы приступить к закладке этого ценного корма.

По отчетным данным в колхозе «Коммунар» обеспеченность скота грубыми кормами составляет 100 процентов, сочными — 50, концентратами — 45. Из составленного кормового баланса и плана расходования кормов, потребности их по месяцам с учетом движения поголовья, получения приплода и планируемой продуктивности на каждый вид животных составлены зимние рационы.

Все грубые и сочные корма переданы по актам на хранение бригадам, которые согласно кормового баланса долж-

ны вести выдачу их животноводам и ежемесячно списывать и снимать остатки.

Все фермы уже сейчас должны быть переведены на зимний рацион кормления, но в этом-то как раз наблюдаются проблемы, только одна Пижемская ферма получает силюс, остальные же фермы такой почести не удостоены. Неужели руководители и специалисты из опыта многих лет работы не знают, что упустишь осенью, зимой не наверстаешь. Главное сейчас то, чтобы в переходный период не снизить упитанность и продуктивность животных — это забота каждого работника животноводства.

Большинство хозяйств в последние годы научились правильно учиты-

вать, хранить корма, по-хозяйски их использовать. Проходя же по полям колхоза «Коммунар», встречаешь иную картину, много стогов и скирд находятся в неприглядном состоянии. Сколько труда и усилий приложено, чтобы вырастить и сбратить все до клочка, но этот труд почему-то не ценится. Сейчас задача бригадиров заключается в том, чтобы в этом важном деле навести образцовый порядок и в эти дни поправить все стога и скирды.

Немаловажное значение в продуктивности животных должно сыграть рациональное использование кормов и подготовка их к скармливанию. В хозяйстве есть все условия и возможности, чтобы повысить питательное достоинство их, но этому делу особого внимания не уделяется. На-

до же с каждым днем снижаются. Если на Ломовской ферме суточный надой 11 сентября был 700 килограммов, то уже на 20 сентября снизился до 520 килограммов. Такого резкого спада могло и не быть, если бы по-хозяйски подойти к подготовке кормов к скармливанию. Для этого необходимо привести до начала зимовки в полную готовность имеющиеся на фермах кормозапарники, парообразователи, кормоукладчики, кормоцехи — все оборудование и машины по измельчению грубых кормов.

На фермах колхоза можно видеть, что ремонт помещений ведется очень медленно. Причиной такого положения является недостаток рабочей силы, но и здесь можно найти выход, если привлечь

Ломовском телятнике, животные по суткам стоят неподвижные.

Важнейшим условием успешного проведения зимовки является благополучие хозяйства и ферм по инфекционным и другим заболеваниям. Необходимо поэтому до постановки скота на стойловое содержание провести тщательно дезинфекцию, побелку животноводческих помещений, обработку скота и другие мероприятия. Особое внимание нужно обратить на создание нормального микроклимата в животноводческих помещениях, который в ряде мест далеко не соответствует установленным зоогигиеническим требованиям. Задача состоит в том, чтобы создать необходимый воздухобмен в скотных дворах, устранить недостатки в работе вентиляционных устройств и другие причины, способствующие высокой влажности и загрязненности воздуха, этим самым есть возможность улучшить условия труда животноводов.

Правлению колхоза следует организовать проверку готовности хозяйства к зимовке скота. Основной задачей комиссии, которой будет поручено это дело, должно быть не только выявление недостатков, но и устранение их в ходе самой проверки.

Итоги проверки, оформленные соответствующими актами, должны быть обсуждены на заседании правления колхоза. От того, как подготовится колхоз к зимовке скота в полной мере зависит увеличение производства продуктов животноводства.

Нет сомнения в том, что специалисты сельского хозяйства, колхозники сделают все для того, чтобы хорошо подготовиться к зимовке скота 1972—1973 годов.

В. КРЮЧКОВ.

ЧЕТЫРЕХЭТАЖНЫЙ ПТИЧНИК



Ленинградская область. Более 130 тысячнесущих принял первый четырехэтажный птичник экспериментальной Кирилловской фабрики под Выборгом. Проектная мощность нового предприятия 56 миллионов яиц в год. Сокращение многоэтажного птичьего городка сокращает площадь, занимаемую птицефабрикой на 70 процентов, значительно снижаются затраты на строительство.

В многоэтажном птичнике специальные механизмы подают корма по этажам и раздают их в клетки, чистят помещения, собирают и сортируют яйца. Автоматы поддерживают необходимые температурный и световой режим.

На снимке: в новом птичнике.

Фото И. Николаева.
(Фотохроника ТАСС).

МОЩНЫЙ РАЗБРАСЫВАТЕЛЬ

С самыми мощными тракторами Т-150К и К-700 может работать новый агрегат РУП-8, предназначенный для перевозки и рассева по поверхности почвы пылевидных известковых материалов, а также для перегрузки их из автомобилей-минераловозов. Обслуживает агрегат тракторист. За час он способен подкормить (при норме внесения четыре тонны на гектар) около 14 гектаров пашни. Оно и понятно: ведь ширина захвата машины — около пятнадцати метров. Примечательно и то, что разбрасыватель удобрений оснащен вместительной цистерной. Емкость ее — семь кубометров.

Когда же органы власти принимают против этого необходимые меры, сектантские запреты кричат об «ушемлении» и свободы, о «геноции на верующих»... Они всячески клевещут на нашу деятельность. Не случайно действия этих новоявленных «апостолов» находят активную поддержку у самых маxровых антисоветчиков за рубежом.

К сожалению, некоторая часть верующих все еще не поняла истинного смысла призыва и действий своих вожаков. Но несомненно, что эти люди, являясь честными советскими гражданами, не захотят быть разменной монетой в антисоветских прописках анткоммунистов и их пособников.

Е. ТАРАСОВ.

Член Совета по делам религий при Совете Министров СССР.

бым нарушением советских законов.

Законодательство о культурах предоставляет верующим право образовывать религиозные объединения. Но первым условием начала их деятельности является регистрация в установленном законом порядке.

Наше государство не вмешивается во внутренние дела церкви (догматические и канонические), обеспечивает беспреятственное отправление культа. Все веры, церкви или религиозные объединения у нас равны перед законом. Поэтому предложения закрыть церкви и религиозные общества являются неправомерными.

Но наше законодательство требует, чтобы учредители и все члены любого религиозного общества сами соблюдали законы и не занимались никакой другой деятельностью, кроме удовлетворения религиозных потребностей верующих.

Учредители религиозных обществ обязаны представить в регистрирующий орган свой устав, в котором излагаются основные принципы их деятельности. И если последние носят антиобщественный характер, а совершаемые верующими обряды и церемонии сопряжены с посягательством на права граждан, то такие объединения не регистрируются. К ним относятся, например, секты мурашковцев, адвентистов-реформистов, крайних пятидесятников, иннокентьевцев, истинно-православных

христиан, иеговистов и т. п. Наше законодательство определенным образом ограничивает деятельность религиозных обществ. Например, проповедь религии разрешается лишь в молитвенных домах и в церковных журналах. Служители культа могут совершать обряды и церемонии культа только на той территории, где находится молитвенный дом и проживают члены данного религиозного общества. Молитвенные собрания верующих не могут использоваться для политических выступлений, направленных против интересов Советского государства, или подстрекать верующих к антиобщественным и противозаконным действиям. Религиозные общества не имеют права заниматься специальной работой по обучению религии, особенно несовершеннолетних.

Но эти ограничения николько не ущемляют свободы со-

вети советских граждан. Однако находятся люди, которые хотели бы навязать социальному обществу свои взгляды и подчинить советские законы религиозным. Этого добиваются, например, некоторые католические священники в Литве, нелегально действующие адвентистские проповедники на Украине, воожи отдельных сект меннонитов в Омской и Оренбургской областях.

Но особенно откровенно такую позицию занимают так называемые баптисты — «инициативники», порвавшие с зарегистрированными церквями евангельских христиан — баптистов. Деятельность этой «инициативной группы», возглавляемой Крючковым, Винсом, Батуриным, Голевым, Храповым и другими, в последнее время приняла далеко не религиозный характер. Они открыто призывают верующих нарушать законы нашего государства.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

О ВРЕДЕ ОБРЯДОВ

АПТЕКАРСКИЙ
ОГОРОД

Большой вред здоровью приносят религиозные обряды и обычай. Многие из них: целование рук служителей религиозного культа, икон — ведут к распространению инфекционных заболеваний.

Религиозные праздники, как рождество, пасха, масленица и другие берут свое начало в глубокой древности от первобытных народов. Самым строгим является так называемый «великий» пост, который длится семь недель и предшествует пасхе. В первые дни «великого» поста запрещается есть. В последующие дни разрешается съедать лишь по куску хлеба, запивая его водой. И так все семь недель.

Понимая, что человек, занятый на работе, и тем более физическим трудом, не может ограничить себя подобным образом, церковь в настоящее время не настаивает на таком исключительно строгом посте, но категорически запрещает употреблять в пищу мясо, яиц, масло, молоко. Запрещаются все веселья во время поста, посещение театров, кино. Заканчивается пост в «великую» субботу. В этот день после обедни начинается обряд освещения куличей, пасхи, яиц

и прочей снеди.

Церковники любят поговорить о том, что посты благотворно влияют на организм человека, разгружают его органы пищеварения, способствуют долголетию и приносят прочие неисчислимые блага. С этим нельзя согласиться. Посты не имеют ничего общего с врачебной диетой. Диета если и назначается врачами, то не огульно всем одна и та же, а строго дифференцированно. Кроме того, если для организма вредна какая-нибудь одна пища, то недостаток ее старается восполнить другими продуктами. Церковь же, настаивая на постах, толкает человека на длительное ограничение в приеме почти всех необходимых для организма питательных веществ, что приводит к истощению организма. Таким образом, посты наносят не только духовный, но и физический вред. Особенно вредны посты детям, которым в связи с ростом и развитием организма требуется усиленное питание.

Переход от постов к различным празднествам сопровождается резким нарушением режима питания. Воздержание сменяется перенасыщением и

наоборот, а это нередко приводит к возникновению желудочно-кишечных заболеваний, расстройства и пищевых отравлений.

Вторым вредным обрядом для детей является обряд крещения, который отнимает драгоценное здоровье, так как организму ребенка еще недостаточно приспособлен к резким температурным колебаниям окружающей среды. Этот обряд состоит в том, что ребенка трижды окунают в купель со «святой» водой, предлагают «отречься от сатаны», дунуть и плеснуть на него, прочитать «символ веры». Все это за ребенка проделывают крестные, отец и мать. После этого ребенку дается имя.

Церковники утверждают, что крещение «святой водой» предупреждает болезни, оберегает от «нечистой силы», от «дурного глаза». Матери и отцы и не подозревают, какая опасность подстерегает их ребенка в церковной купели.

Проведенное обследование горьковских церквей показало, что в воде, взятой из купели, было обнаружено множество микробов, вызывающих гнойничковые заболевания кожи, кишечные заболева-

ния, дизентерию, менингит и другие заболевания.

Нередко после такого купания у ребенка возникает воспаление легких, и немало усилий тратят медицинские работники, чтобы добиться выздоровления ребенка. Ведь крестят детей, в основном в возрасте до одного года, а в этом возрасте, как известно, все заболевания протекают тяжелее. Борьба за здоровье людей несовместима с исполнением религиозных обрядов.

Обряд крещения — вредный переносчик прошлого. В настящее время во многих районах, городах и селах нашей области проводятся праздники новорожденных при клубах, Домах культуры, где представители райисполкома, райкома КПСС и других организаций поздравляют родителей с рождением ребенка, вручая свидетельство о рождении, ценные подарки. Все это происходит в торжественной обстановке. Здесь же, в комнатах матери, отца, родители могут получить ценные советы от медицинских работников по воспитанию и уходу за ребенком.

В. СОРОКИН,
врач-педиатр.

Поля здесь непривычные. То легким ситцем затрепещут на ветру пучеглазые ромашки, то лиловой пеной разольются душистая валерьяна, то вспыхнут вдруг огоньками в солнечных лучах ноготки.

Более тысячи гектаров пашни занято в белорусском совхозе «Большое Можайково» растениями, которые таят в себе целебную силу, подчас ничем незаменимую. И уборочная страда выглядит здесь непривычно. Вот проворные женские руки собирают яркие ноготки. Бронотливая эта работа. Промышленность пока не выпускает машин, которые могли бы действовать на разном срезе одновременно и в доли секунды определять, какой цветок нужно собирать.

Большие мастерицы собирают «живые лекарства» — Анна Дешук, Зинаида Дубровин; Елена Густь. В совхозе есть целые династии знатоков лесных и луговых угодий, которых «Большое Можайково» обязало стать «аптекарским огорода» страны.

Образно говоря, мы буквально по золоту ходим, — заметил главный агроном совхоза В. А. Гайдук.

И вправду: сырью этому ценят нет. Из трав приготовливают половину всех выпускаемых лекарственных препаратов. Только в этом году хозяйство отправит медицинской промышленности страны 230 тонн ценнейшего сырья: зверобоя, ревень тангутского, синюхи, валерьяны, ромашки и ноготков.

Известно «Большое Можайково» и экспериментальной плантации, где под наблюдением опытного специалиста В. И. Купрановича «акклиматизируются» китайский лимонник и женшень.

Л. КОЗЫРЕВА,
корр. ТАСС.
Щучинский район,
Гродненская область.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

За безопасность движения

НА ТРАССАХ РАЙОНА

Наше время — время бурного развития всех видов транспорта и, в частности, автомобильного. Нетрудно заметить, что из года в год движение становится все интенсивнее и по трассам нашего района. В весенне-летний период транспортный поток еще более возрастает, так как в него вливается автомашины, мотоциклы, мотороллеры и мопеды личного пользования. Ясно, что при такой напряженности движения от водителя требуется повышенная внимательность.

Внимательный анализ за истекшие восемь месяцев 1972 года показывает следующее. Всего по району было зарегистрировано 280 нарушений транспортной дисциплины. Из них 120 водителей управляли транспортом в нетрезвом состоянии, из которых 65 человек лишены прав управления, против 8 человек возбуждены уголовные дела. Эти факты говорят о том, что слабо проводится работа со стороны руководителей автохозяйств района среди водительского состава, не проводятся занятия по технике безопасности, отсутствует контроль за выездом транспорта с мест стоянки.

Так, в колхозе «Коммунар» 23 сентября 1972 года, тракторист Мухачев Александр Дементьевич, не имея путевого листа, решил съездить в соседнюю деревню Юленурку и подвезти дров гражданину Ши-

хову Михаилу Ивановичу. После того, как дрова были доставлены к квартире, друзья вышли перегону из медовицы, а на дорогу Мухачеву хозяин поставил еще 500 граммов перегону в карман.

В это время Мухачева А. Д. поджидала дома жена и дети, но не пришло ему доехать до дома. Выехав из деревни Юленурка Мухачев сделал несколько кривых поворотов, а затем вывалился под колеса трактора, где застала его смертельная травма.

Житель деревни В. Рамень Анатолий Михайлович Щаников, употребив спиртных напитков, решил с другом прокатиться на мотоцикле «ИЖ-Планета» на проезжей части участка дороги между деревнями Лопатино-Фадята и сбил двух девушек. Против Щаникова возбуждено уголовное дело.

В колхозе «Болгос» водитель автомобиля «ГАЗ-51» Виталий Андреевич Мальцев после употребления спиртного решил прокатиться и совершил наезд на «Запорожец». Против Мальцева также возбуждено уголовное дело.

Лишь при активной помощи и участии населения можно постепенно свести на нет все транспортные происшествия, предотвратить транспортный травматизм, навести образцовый порядок на трассах нашего района.

А. СМИРНОВ,
инспектор дорожного надзора.

ОБЕРЕГАЙТЕ ПОДЗЕМНЫЕ КАБЕЛИ СВЯЗИ ОТ МЕХАНИЧЕСКИХ ПОВРЕЖДЕНИЙ!

Объединенный кабельный участок № 5 района технической эксплуатации кабельных и радиорелейных магистралей № 1 УКРМ-6

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

всех руководителей предприятий, строек, строительных организаций, производителей работ, мастеров, рабочих, занятых на земляных работах, руководителей колхозов и совхозов, а также всех граждан, производящих земляные работы, что производство земляных работ на территории Тоншаевского района и р. п. Шайгино, Пижма должно вестись в строгом соответствии с правилами охраны линий связи, утвержденными Постановлением Совета Министров СССР № 567 от 22 июля 1969 года.

С правилами охраны линий связи можете ознакомиться в местных Советах депутатов трудающихся и в объединенном кабельном участке № 5 РКРМ-1 по адресу: г. Шахунья, ул.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



М. О. АУЭЗОВ

28 сентября исполняется 75 лет со дня рожде-

Телевидение

Пятница, 29 сентября

9.45 — Для детей. 10.15 — Концерт. 10.40 — «Шахматная школа». 11.10 — Художественные фильмы. 12.10 — Программа документальных фильмов. 16.45 — А. С. Пушкин. «Капитанская дочка». 17.15 — «Веселые старцы». 18.10 — «Звучат арфы». Концерт. 18.30 — «Мир социализма». 19.00 — «Союз нерушимый». Армянская ССР. 21.00 — «Время». 21.30 — «Доживем до понедельника». Фильм.

Суббота, 30 сентября

9.05 — «Гимнастика для всех». 9.30 — А. С. Пушкин. «Сказка о рыбаке и рыбке». 10.05 — Концерт. 10.45 — «По вашим письмам». 11.00 — Стихи С. Щипачева. 11.20 — «Жизнь танца». Журнал. 12.05 — «В семье единой».

Советская, дом № 68. Согласование на производство земляных работ можете получить по адресу: г. Шахунья, ул. Советская, дом № 68, или г. Горький-107, проспект Гагарина, дом № 69, телефон 33-14-05 или 33-63-31.

ПОМНИТЕ!

Самовольное разрытие земли без согласия и присутствия представителя ОКУ-5 РКРМ-1 могут привести к повреждению международных кабелей связи и причинить большой материальный ущерб государству.

На основании распоряжения вышестоящих организаций установлена уголовная ответственность за нарушение правил охраны линий связи, повлекшее повреждения кабельной линии международной связи.

Виновные в этом наказываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до двухсот рублей (ст. 205 УК РСФСР).

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЛИНИЙ СВЯЗИ!
НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!

партийности и народности литературы». 15.10 — «Новости дня». 15.20 — «Сельский час». 16.20 — Для детей. «Аленкий цветочек». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.10 — «Театральная ночь». Музыкальный фильм. 18.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Динамо» (Киев). 20.15 — «Предвыборная кампания в США». Передача 1-я. 20.45 — «Песня-72». 21.00 — «Время». 21.30 — «Страдания молодого Богачека». Фильм.

Кино

Суббота, 30 сентября
Шайгинский ДК — «Хлеб и розы» в 19.00
Ломовской клуб — «Пеппи Длинный Чулок» в 19.30.

Ошминский ДК — «Бродяга» 1—2 серии в 19.00.

Воскресенье, 1 октября
Шайгинский ДК — «Бродяга» 1—2 серии в 16.00, 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Чудак из 5-го «Б» в 19.30.

Ошминский ДК — «В начале века» в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления по печати.
Заказ 724 Тираж 4067